

# 预售期延长 网友担心临时出行票难买

## 铁路总公司回应:进一步增开临客,行程未定先买票再改签

本报讯 记者从中国铁路总公司获悉,从12月1日起将用一周时间,把铁路互联网售票、电话订票的预售期由目前的20天逐步延长至60天。然而,网友担心预售期过长,春节期间临时出行买票难。

对此,铁路总公司回应称,2015年春运将进一步增开临客,如担心临时无法买到车票,可先订票再改签到其他日期。

### 春运将进一步增开临客

铁路售票预售期延长至60天,不少网友担心春节期间想要临时出行恐怕买不着票了。对此,铁路总公司表示,2015年春运铁路将进一步增开临客,更好地满足临时性出行需求。据了解,临客列车是在图定列车不能满足客流需要时的一个补充。

昨天上午铁路部门工作人

员告诉记者,临客列车何时加开并无准确时间,需关注12306网站及车站公告。

### 退票和改签量预计将增加

记者从中国铁路总公司了解到,考虑到部分人员难以提前较长时间确定返乡日期,因此,此次提到的提前60天发售的车票仅限图定旅客列车。

此外,铁路部门表示,将在1

月上中旬使用临客列车车票票额以及学生票的剩余票额,用来办理务工人员团体往返票。由于图定列车车票预售早于临客列车,对于务工人员来说,有了更多的选择机会。

铁路总公司回应称,客票预售期延长后,预计退票、改签量将有一定增加。如担心临时无法买到车票,可先订票再改签到其他日期。(婉京)

## 湖南衡阳侦破非法打猎致人死亡案 11人身份被查清

新华社长沙11月16日电 记者16日从湖南省衡阳市了解到,衡阳公职人员猎杀村妇事件有了最新进展,除衡阳市食品药品监督管理局蒸湘区分局员工肖卫东自首外,其余参与打猎的10人身份以及乘坐车辆等情况已经查清。

11月9日,衡东县高湖镇羊角村发生一起非法持有枪支非法打猎致人死亡案,57岁村民罗运英中枪死亡。犯罪嫌疑人肖卫东当天向衡东县公安局杨林派出所投案自首。

经查,11月9日上午,肖卫东、李某禄、颜某冬、刘某国、何某生、何某正、徐某阳、周某平、欧阳某、谭某林、肖某华等11人分乘3辆汽车前往衡东县高湖镇羊角村打猎。

当天中午12时许,11人到达衡东县高湖镇羊角村地段,肖卫东发现前方约20米处的柴草中有黑影晃动,以为是野猪,遂用双管猎枪(系欧阳某所有)朝黑影开了一枪,致使正在树林里收拾茶籽的罗运英死亡。

经法医鉴定,罗运英左面部孔状裂创,左颈后部、右上胸部贯穿创,左上胸外侧部孔状裂创,符合霰弹枪一枪射击特征,罗运英双肺破裂,急性大出血死亡。经调查、审讯证实,除肖卫东开了一枪致罗运英死亡外,其他人没有开枪。

目前,犯罪嫌疑人肖卫东因涉嫌过失致人死亡罪,已被衡东县人民法院批准逮捕。衡东县公安局已依法对欧阳某等10人进行了传唤,对欧阳某涉嫌非法持有枪支一案正在作进一步侦查。衡阳市纪委、市监察局正在取证核实涉案党员和公职人员情况,并将依法依规作出严肃处理。

## “雪龙”号停靠 澳大利亚补给

昨天上午,“雪龙”号通过澳大利亚霍巴特标志性建筑塔斯曼大桥。

霍巴特位于澳大利亚东南部塔斯马尼亚州南端,是通往南极的重要门户之一,也是“雪龙”号穿越西风带、奔赴南极中山站前停靠的唯一补给港。按照计划,“雪龙”号于16日正式停靠霍巴特港,并于21日继续奔赴南极。在霍巴特停靠期间,还将有27名考察队员在此上船。

新华社记者 白阳 摄



## 湖北渔民捕获长3.3米、重700多斤中华鲟

11月15日,湖北新洲一对渔民夫妻误捕一条长3.3米、重700多斤(1斤=500克)的巨型中华鲟。这条已经怀孕的“大鱼”于11月15日晚被转运到位于湖北荆州的长江水产研究所,科研人员将对其做进一步检查、治疗后放生长江。

### 渔民夫妻长江误捕国宝

11月15日上午11点,记者来到新洲双柳牧鹅洲岸边,双柳渔业队的渔民张锦夫妇讲述了误捕“大鱼”的经过。当天上午8点多,张锦和妻子在长江牧鹅洲主航道的北边距离江边约600米的水域,突然发现布下的3层流网有很大动静,收网时,网中大鱼撞破了数十米的流网,大鱼拉着网跑,夫妻两人差点被拽到江中,连铁壳船也被拖着跑。

夫妻俩渐渐看到大鱼身上的花纹,凭借经验他们发现,这是一条巨大的长江中华鲟。两人立即向新洲区渔政部门汇报。很快,消息传到湖北省和武汉市渔政部门,他们立即赶到现场,在渔民的帮助下,将巨型中华鲟慢慢转移到岸边水域,等待中国水产科学研究院长江水产研究所的专家到现场。

张锦今年33岁,在长江上捕鱼已有16年。他知道中华鲟是国家一级保护动物,所以捞到它时根本不敢收网,害怕伤到它。这条中华鲟被渔网缠得死死的,张锦说,他们当时没办法解开渔网放生它。

### 水产专家从荆州赶来

11月15日下午5点多,中国水产科学研究院长江水产研究所的专家赶到现场。

在渔民的帮助下,专家们把中华鲟缓缓拖到岸边,将中华鲟小心翼翼地滑进担架中。12个人慢慢抬着担架离开江水,然后用吊车放到运输车上。

经测量,这条中华鲟身长3.3米,由于怀孕肚子特别大,专家估计其体重超过700斤,是近20年来在长江水域发现的最大的中华鲟。专家判断,这条巨型中华鲟年龄在15至20岁,因为中华鲟只有在性成熟时,才会游回到它的出生地长江中产卵。

经初步体检,这条中华鲟转运时受到惊吓和刺激,头部和尾部造成明显的外伤。武汉市渔政处负责人向先生说,这条巨型中华鲟被运到荆州后,将作进一步体检、救治,检查后才能知道它



巨型中华鲟被放入从荆州带来的特殊水体中。(小腾)

怀孕多久,是否到了产卵的时候。在等待中国水产科学研究院长江水产研究所的专业人员从荆州赶来的过程中,武汉市渔政处和新洲区渔政所负责人为了不让国宝受到惊吓、拼命挣脱渔网而受伤,专门在中华鲟的尾部套上毛巾,绑上绳索后,用几只船护在其左右。

### 误捕珍贵水生物应立即放生

武汉市渔政处负责人向先

生称,根据法律规定,长江水域在非休渔期可以进行合法捕捞,但如果误捕到珍贵水生物,渔民无权捞起,更不能杀掉或出售,这些都是违法行为,正确的做法是应立即放生,类似中华鲟被渔网死死缠绕时,必须向渔政部门报告,由专业人员现场处理。

渔民张锦夫妻被撞坏的渔网,国家会给予补偿,对于帮助保护、运输中华鲟的村民,渔政部门也将给予适当酬劳。(小腾)

## 各地大学生将迎 38年来最长寒假 中戏假期60天

本报讯 因2015年春节时间较晚,各地大学生将迎来38年来最长寒假。近日,各地纷纷晒出高校寒假排行榜,“超长假期”成为网络热门话题。北京35所高校寒假天数排行榜也在网上流传,根据榜单,中央戏剧学院位居榜首,假期长达60天。

10月底,微博上就流传全国“211”高校2014年-2015年寒假排行榜,榜单中含25所北京“211”高校,其中9所高校寒假时长在40天以上。记者确认,榜单信息基本属实。

北京外国语大学一位工作人员介绍,“今年假期较长是因为春节来得晚。同时,寒假拉长也意味着暑假时间会相应缩短,因为学校的课时安排是固定不变的。”

据悉,按照中国传统阴历的算法,2014年有个“闰九月”,即一年中出现两个九月,使春节比今年晚19天,因此2015年将迎“世纪最晚春节”,而学校的寒假通常视春节时间来定。(新京)